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6.74. Podstawg ostrostupa jest tréjkat prostokatny, ktérego przyprostokatne maja
diugosé 6 dm i 8 dm. Wszystkie Sciany boczne ostrostupa sa nachylone do pfasz-

9 8 . oo
czyzny podstawy pod katem ostrym « takim, ze cos ¢ = E Oblicz wysokos¢ tego
ostrostupa.
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6.73. Podstawa ostrostupa jest romb o boku-dtugosci 20 cm i kacie ostrym miary

60°. Punkt przeciecia sie przekatnych jest spodkiem wysokosci ostrosfupa, ktéra jest c

réwna 5v/6 cm. Oblicz:

a) wysokos éciany bocznej, poprowadzonej na krawedz podstawy 20

b} sinus kata nachylenia ciany bocznej tego ostroslupa do plaszczyzny podsigwy. Lo
K

TWIERDZENIE O OSTROSLUPIE PROSTYM-  spodek wysokosci i okrag opisany
Jesli wszystkie krawedzie boczne ostroslupa sa rowne (lub jesli wszystkie krawedzie boczne tworza z plaszezyzng podstawy réwne Katy), to na
podstawie ostrostupa mozna opisac okrag, a rodkiem tego okregu jest spodek wysokosci ostrostupa.

TWIERDZENIE O OSTROSLUPIE -spodek wysokosci i $rodek okragu wpisanego
Jesli wszystkie Sciany boezne ostroshupa tworzg z podstawg réwne katy (lub jesli wysokosci wszystkich Scian bocznych, poprowadzone z
wierzeholka ostrostupa, sa réwne), to w podstawe ostroshupa mozna wpisaé okrag, a rodkiem tego okregu jest spodek wysokosci ostroshupa.

T
6.66. Podstawa ostrostupa prostego ABCS jest trojkat prostokatny ABC o przypro-
stokatnych dfugoscr: |AC| €m i |BC| = 8 cm. Wysokos¢ tego ostrostupa jest rowna

12 cm. Oblicz cosinus k%a naghylenia krawedzi bocznej CS do ptaszczyzny podstawy.

6.65. Podstawa ostrostupa jest prostokat o bokach dfugosci 6 cm i 8 cm, a krawe-

dzie boczne maja po 13 cm diugosci. Oblicz:
mwmséﬁm(‘

b) wysokogcl iy 8wch réznych scian bocznych ostrostupa. D

6.71. Podstawa ostrostupa ABCS jest trjkat prostokatny ABC, w ktérym przypro-
stokatne maja diugosc: |ACI = 9 cm, [BC| = 16 cm. Spodkiem wysokosci ostrostupa
jest wierzchotek C. Wiedzac, ze wysokosc ostrostupa jest rowna 12 cm, oblicz:

a) diugosé bokéw tréjkata ABS

b) tangens kata i (ABS) do podstawy tego ostro-

stupa.
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jest réwna 5\/5 cm, akat

6.63. Wysokos¢ pr ostrostupa szescil

miedzy przeciwlegtymi krawedziami bocznymi ma 60°. Oblicz sume diugosci wszyst- 1
kich krawedzi tego ostrostupa.
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6.32. Dane s dwa przystajace romby ABCD i DCEF o wspolnym boku DC dtugosci
4 cm. Miara katow ostrych tych rombow jest réwna: |<<ADC| = |<DCE| = 45°. Ptasz-
czyzny zawierajace te romby tworzg kat dwuscienny o mierze 120°, Oblicz odlegtos¢
migdzy prostymi AB i EF.
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[“ 6.49. Trzy krawedzie prostopadtoscianu majg wspdlny koniec. Pozostate korice tych T

krawedzi wyznaczajq ptaszczyzne . Wykaz, 7e ptaszczyzna ta dzieli w stosunku1:2 X

przekatng prostopadfoscianu wychodzaca ze wspéinego korica d‘anych krawedzi. )
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6.75. Podstawa ostrostupa jest trapez prostokatny, ktérego podstawy maja dtugosé
6.cm i3 cm, aramiona 4 cm i 5 cm. Wszystkie Sciany boczne s nachylone do ptasz-
czyzny podstawy pod tym samym katem ostrym miary ¢z. Wyznacz sinus kata ¢, jesli

wysokos¢ ostrostupa jest réwna 6 cm. 7 (o
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*6.50. W graniastostupie prostym trojkatnym kazdy wierzchotek jednej podstawy

potaczono odcinkiem z punktem przecigcia przekatnych $ciany bocznej przeciwle-

gtej temu wierzchotkowi. Wykaz, ze te trzy odcinki przecinaja sig w jednym punkcie,

ktory dzieli je w stosunku 1 : 2. )
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6.80. Na podstawie informacji umieszczonych ponizej na siatce ostrostupa wyznacz

wysokos¢ tego jesli wi Ze jego 3 jest:
ok Y

a) kwadrat b) trojkat prostokatny
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1.6. Wykazad, z¢ jedli w czworodcianie spodek pewnej wysokosci pokrywa
sie z ortocentrum Sciany, do ktérej zostata ta wysokodé poprowadzona, to kazde
dwie przeciwlegle krawedzie s3 prostopadie.

@ Rogstrzygnaé, czy istnieje czworoscian, ktérego wszystkie Sciany sa
trojkgtami prostokatmymi.

1.8. Rozstrzygnaé, czy dla kazdej liczby naturalnej n > 3 istnieje ostro-
stup Ay As... A.S o podstawie A3 As... A, kidrego wszystkie Sciany boczne
sq tréjkatami prostokatnymi.

1.9. Rozstrzygnaé, czy istnieje taki ostrostup czworokatny, ktorego kazda
krawed# boczna jest prostopadia do ktorejs krawedzi podstawy.
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